

# 西南石油大学学子深入企业 开展就业创业实践活动

大学生就业创业作为大学生职业生涯规划的重要部分,具有相当价值,为了促进大学生了解真实的就业市场,体验真实的创业感受,助力大学生快速融入社会,日前,西南石油大学众鑫就业创业实践团前往彭州市众鑫冶业有限公司,进行实习、参访、学习、体验等一系列活动,并提出自己的见解和感受。

## 实地调研参观众鑫冶业有限公司

位于四川省彭州市的众鑫冶业有限公司是一个以钢压延加工以及黑色金属铸造为主的有限责任公司,在本次调研中,实践团成员参观了车间、办公、库房等多个区域,感受工人和办公人员的工作环境。在参观的过程中,实践团的成员通过和众鑫负责人进行交流,对众鑫有了更深层的认识,并在参观后根据自己的见解为企业经营方面提出了合理的建议。

## 实地参加就业实践

“这是一次难得的实践机会,根据安排,我



被分配到了企业的安全办公室。在这次实践中,我们不仅了解了众鑫公司生产流程和工艺,还深刻感受到了工人的辛勤工作和炎热的工作环境。”这是实践团成员徐旭立对于自己的实践岗位的介绍,在为期七天的实践任务中,他出色地完成了自己的任务,获得了公司上下的一致好评。

## 共同探讨,总结实践经验

在完成为期七天的实践任务之后,众鑫公司举办了一场总结会。在会上,众鑫公司相关领导着重表扬了实践团成员吃苦耐劳的品格,并且给予了实践团所有成员极高的评价,众鑫公

司相关领导表示:“西南石油大学众鑫实践团是一支高素质、高水平、高效率的‘三高’团队,感谢学校能将这样的优质团队带到众鑫,不仅助力了公司发展,也推进了公司文化的建设。”

“无论是就业还是创业,都是大学生职业生涯规划的重要部分。”相关负责人表示,实践活动结束后,团队成员将会结合本次实践活动的经历进行整合梳理,对遇到的问题进行分析,最终形成实践报告,用实际行动提出大学生就业创业板块的参考方案。众鑫就业创业实践团也将会继续完善本次实践报告,结合自身体验为大学生就业和创业提出新的方案和见解。

钟和



# 中交二航局大渡河项目部: 民族团结一家亲

由中交二航局承建的四川大渡河项目自开工建设以来,项目部主动承担社会责任,积极履行企业使命,有效促进了当地经济社会的发展。

“中交二航局的朋友们总是在我们最需要的时候挺身而出,像家人一样把我们的事情当成自己的事来做……”当地群众王建康代表村民给项目经理张正武赠送锦旗时说道。

## 企地共建展形象

近年来,项目部通过企地共建的方式,全力融入到当地的发展建设中,始终坚持以企地共建为桥梁和纽带全面加强同地方的沟通交流。项目党支部与马尔康市检察院开展党风廉政宣教月系列活动,与脚木足乡政府开展防灾减灾等工作,与派出所开展警企共建及“夏送清凉”等系列活动。在共建工作中充分展现出企业的良好风貌,有力增强了地方各单位和广大群众对企业的了解与认可,在当地持续树立起了良好的企业形象。

## 联谊活动促融合

项目部以当地最浓重的“看花节”和“藏历年”为契机,主动与村委会开展联谊活动。在联谊诸多活动中最激动人心的要数篮球友谊赛,在赛场上大家你来我往,争相赛出

各自的风采,观众最期待的就是中场休息时传统文化表演和企业文化展示。其中,夜间的篝火晚会又是整个联谊活动最热闹环节,当欢快喜庆的民族音乐响起时,大家围成一圈跳起锅庄舞、敬献哈达以及合唱《歌唱祖国》《是一个妈妈的女儿》等歌曲,在各式各样的活动中大家相互间进行了了解,在沟通交流中增进彼此之间的友谊。

## 抢险救灾显担当

当地发生暴雨、地震、山火和地质灾害等突发险情时,项目部展现出工程人特有的优势,始终冲锋在救援抢险第一线。2020年6月,受连日持续强降雨的影响,项目部附近的神山村悬索桥因洪水连续冲刷,桥台基础大面积开裂并发生位移,桥面被拉扯后严重变形,情况十分危急。灾情就是命令,项目部在收到救援消息后,立即启动防汛抢险应急预案,主动承担该桥的抢险加

# 携手共筑幸福家



才艺表演

固工作,组建了一支20余人的精干抢险突击队,调集机械设备和防汛物资开展抢险工作。经过连续4天的持续奋战,最终悬索桥恢复了通行。

## 铺路架桥促致富

施工区内有一座最大限重5吨的原始悬索桥是脚木足河对岸300余名当地群众出行的唯一通道,每当车辆经过时桥身都会剧烈晃动,日常的行车安全和货物运输得不到保障,同时也严重制约着当地的社会经济发展。项目部在了解情况后,决定将原本仅供施工使用的盘山公路进行拓宽和硬化,把“牛道”修成了致富路。这样一来彻底打通了村里的交通瓶颈,使村民与外地的联系更加频繁,给当地群众生活带来了极大的便利,促进了当地的社会经济发展,这一举措得到了乡政府的支持和当地群众的欢迎。

## 定点帮扶见真情

由于商品经济落后,当地群众辛苦一年种植的农副产品缺少销售门路,这严重制约着当地的社会经济发展。为进一步巩固脱贫攻坚成果,乡政府曾多次与项目部沟通协调,请求对当地群众予以定点帮扶。基于当地的实际情况,项目部采取了优先使用当地劳动力、就近采买

蒲志村集体经济的农副产品等一系列的帮扶措施。4年多来项目部累计提供了500余人的就业岗位,定期采购集体经济的蔬菜、跑山鸡和土鸡蛋等,大大增加了当地群众的经济收入,带动了当地的社会经济发展。“在经济最困难的时候,是二航局为我们提供的工作岗位,才有稳定的收入来源来承担儿女的学费开支。”尕尔玛·达尔基夫感激地说道。

## 志愿服务护生态

高原上的碧水蓝天宛如人间仙境,茂密的原始森林中有各种各样的珍稀野生动植物,以及各类名贵中药材,这里素有“天然药库”的美誉,同时心中又有“谈火色变”的恐惧。为了保护当地的生态环境,增强全员对珍稀植被的保护意识,项目部专门成立了“蓝马甲”志愿服务队为显眼处的保护植物贴上标识牌和穿上防身“铠甲”,以此方便大家辨识辨认和防止意外破坏。同时,志愿者们还肩负起了森林草原防火宣传和监督的使命,在防火期里头顶烈日穿梭在10公里的施工区内,挨个排查群山中输电线路,严防漏电导致森林火灾。此外还每月组织开展清理一次河道和公路两旁的白色垃圾等公益活动,用实际行动来做保护生态的忠诚卫士。

“二航局的家人们,不仅来支援我们家乡的建设,还解决了我们的就业和吃饭问题,心中除了感激还是感激。”项目保洁员多·其美说道。

张荣禹文/图

# 增强生态环保意识 共同呵护美丽家园

一场精彩的大熊猫栖息地自然教育之旅在成都开启

□本报记者 赵蝶

近日,在世界自然基金会(WWF)支持下,大熊猫国家公园成都管理局指导下,“大熊猫国家公园成都片区双社区(盛泰—虹)联动——探秘大熊猫栖息地保护小区暑期自然教育活动”在大熊猫国家公园都江堰宣教中心开展。来自成都市高新区芳草街道盛泰社区的10余组家庭参加活动,开启了一场精彩的大熊猫栖息地自然教育之旅。

活动在观看《生命之歌》宣传片中拉开序幕。随后,在大熊猫国家公园都江堰管护总站自然讲解导师们的讲解下,大家先观看了红外线相机监测到的野生动物影像,后又参观了“自然科普教育馆”,了解大熊猫国家公园都江堰片区基本情况、自然生态系统、自然景观与生物种类等相关知识。

在巡护体验环节,大家真实感受了大熊猫和它的伙伴共同生活的自然秘境。“红外线相机是我们监测野生动物的有效途径……”巡护中,巡护员为大家讲解了在野外安装红外线相机的目的、情况和成效,并演示了安装过程。

活动最后还为孩子们颁发

了“小小巡护员证书”。

盛泰社区居民赵女士是第一次带孩子参加这样的自然教育,她说:“通过活动,让我和孩子们了解到这里不仅有可爱的大熊猫,还有绝美的自然风光,只有保护好生态环境,才能保护好人类赖以生存的家园。以后,除了以身作则爱护自然环境,我们还会向身边人宣传保护生态的意义,让野生动物们有更加宜居的栖息地。”

飞虹社区,地处大熊猫国家公园都江堰片区的北端,有着优质的空气水质和丰富的生物多样性,既是全国乡村旅游重点示范村,也是大熊猫国家公园成都片区的友好社区。而盛泰社区地处成都市高新区芳草街道核心位置,有完善的设备设施,先进的理念技术和充足的流量资源。

据悉,此次活动是都江堰市龙池镇飞虹社区和成都市高新区芳草街道盛泰社区缔结大熊猫国家公园友好社区后首次联合开展的自然教育活动。此次双社区联动,让盛泰社区更好更直接地了解大熊猫国家公园成都片区的目的、情况和成效,让更多居民在“家门口”的国家公园里,感受城市与自然交织的生活节奏。

## 遗失公告

雅安领优新材料有限公司开户许可证(核准号:J6775000367302,账号:2319006409100017192,开户行:中国工商银行股份有限公司石棉南堰支行)、公章(编码:5118245022881)、财务专用章(编码:5118245022947)、发票专用章(编码:5118245022948)、法定代表人章(编码:5118245029547)、合同专用章(编码:5118245029546)遗失作废。

雅安领优新材料有限公司  
2023年8月17日



为村民修桥